
Ministrul apărării a participat la
Conferința dedicată securității din
regiunea Mării Negre

Ministrul apărării Anatolie Nosatîi a participat, în calitate de vorbitor, la cea de-a treia
ediție a conferinței „The Growing Importance of the Black Sea”, care a avut loc
în perioada 6-9 mai curent, la Chișinău.

În intervenția sa, Anatolie Nosatîi a făcut referire la impactul situației de securitate
în Regiunea Mării Negre asupra Republicii Moldova. „Pe fondul agresiunii Rusiei
împotriva Ucrainei, regiunea Mării Negre nu mai este doar o zonă geografică.
Ea a devenit o frontieră strategică între stabilitate și instabilitate, între conectivitate
și constrângeri, între reziliență și vulnerabilitate. Evoluțiile din această regiune
modelează mediul de securitate al Moldovei, viabilitatea economică, reziliența
societală și, în cele din urmă, alegerile sale strategice ca stat european”, a spus
ministrul apărării.

Oficialul a vorbit și despre rolul țării noastre în securitatea și stabilitatea regiunii. "
Pentru a face față provocărilor de securitate, Republica Moldova a întreprins o serie
de măsuri pentru a-și consolida reziliența, a căror amploare este fără precedent
în istoria sa. Printr-o politică externă dinamică și proactivă, Republica Moldova și-a
consolidat parteneriatele externe, contribuind astfel la securitatea regională. Progresul
în procesul de integrare europeană a contribuit, de asemenea, la acest factor. Mai
mult, autoritățile moldovene au schimbat percepția că un stat neutru înseamnă că țara
nu trebuie să-și consolideze capacitățile de apărare. Cu sprijinul partenerilor săi
externi, Republica Moldova a lansat un proces amplu de modernizare militară
a Armatei Naționale și dezvoltare care vizează, de asemenea, sporirea securității
regionale. În același timp, Republica Moldova a făcut pași fermi pentru a-și consolida
reziliența societală prin combaterea amenințărilor hibride. Experiența și succesele
obținute, în acest sens, sunt deja bine cunoscute la nivel internațional„, a spus
ministrul Nosatîi.

La finalul discursului, ministrul apărării a specificat că asigurarea securității în regiunea
Mării Negre este o responsabilitate comună, aceasta necesitând nu doar acțiuni
de descurajare, ci și coordonare a eforturilor și acțiune colectivă. „Republica Moldova
este pregătită să își demonstreze angajamentul de partener de încredere, furnizor



de reziliență și contribuitor la o regiune mai sigură și interconectată. Viitorul regiunii
Mării Negre poate fi construit doar prin eforturi comune și alegerile strategice pe care
le facem împreună”, a adăugat oficialul.

De menționat că la dezbateri au participat experți din domeniul media, politic și militar
din Europa de Sud-Est.

Discuțiile au vizat subiecte cheie precum securitatea regională și în vecinătatea
Republicii Moldova, amenințările hibride, rolul aparatelor de zbor fără pilot
în conflictele moderne, parteneriatul Republicii Moldova cu Uniunea Europeană
și Alianța Nord-Atlantică, dar și comunicarea dintre mass-media și instituțiile
de apărare într-un context de securitate în continuă schimbare.

Conferința „The Growing Importance of the Black Sea” a fost organizată de organizația
KAS Media Programme South East Europe, în comun cu Sofia Security Forum.

    


